

# МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Выксунского металлургического завода

№ 9 (1390)

СУББОТА, 8 сентября 1945 года

Выходит один раз в неделю по субботам.

Цена: 20 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ тов. И. В. СТАЛИНА К НАРОДУ

Товарищи!

Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая на морях и в сушне окруженная со всех сторон вооруженными силами Объединенных Наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Две очаги мирового фашизма и мировой агрессии образовались в начале прошлой Мировой войны: Германия—на западе и Япония—на востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очищ мировой агрессии на западе была ликвидирована четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной пойти на акт капитуляции.

Это означает, что наступила конец второй мировой войны.

Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоеваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам—Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезнейший ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть еще свой особый счет с Японией.

Свое агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда началась война, Япония и Российской империи находились в состоянии войны из-за слабости царского правительства, неожиданно и вероломно, без обмана войны—напала на нашу страну, и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вымыть из ядер цекалово русских военных кораблей и солдат, тем самым, выиграв положение для своего флота.

Она действительно вымыла из строк три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в тоинчии повторила этот вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военно-морской базу珍珠港 в Порт-Артуре.

Шесть лет спустя Япония вновь напала на нашу страну в Порт-Харборе базу в районе Халхин-Гола, чтобы вымыть из ядер наших кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение. Япония же воспользовалась поражением народов России для того, чтобы отхватить от России Южный Халхин-Гол, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть нам выход из нашей страны на востоке все выходы в океан—следовательно, так же все выходы к портам советской Камчатки и советской Чукотки. Было ясно, что Япония станет ее базу для отпортугута из России ее Дальний Восток.

Но этим не исчерпывается захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония воспользовалась празддным духом отождествленем с советской стране Англии, Франции, Соединенным Штатам Америки и опиралась на них—и вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабила советский Дальний Восток.

Но и это не все. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Халык, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, и в следующий год Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу сибирскую железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России.



Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Пусть здравствует и процветает наша Родина!

И. СТАЛИН.

## ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО, ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

По войскам Красной Армии и Военно-Морскому флоту

2 сентября 1945 года в Токио представители Японии подписали акт о безоговорочной капитуляции японских вооруженных сил. Войска Советского народа, совместно с нашими союзниками, против последнего агрессора—японского империализма—победно завершили, Япония разгромлена и капитулировала.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю вас с победоносным завершением войны против Японии.

В ознаменование победы над Японией, сегодня, 3 сентября, в день праздника победы над Японией, в 21 час стояла наша Родина Матеря от имени Советской Рады, слушавшейся нашим войском Красной армии кораблем и частям Военно-Морского флота, озергавшим эту победу, дававшая четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть живут и аварастуют наши Красные армии и наш Военно-Морской флот!

Верховный Главнокомандующий  
Генералиссимус Советского Союза  
И. СТАЛИН.

3 сентября 1945 года.  
№ 373

## УКАЗ

Президиума Верховного  
Совета СССР

Об объявлении 3 сентября  
праздником победы над Японией

В ознаменование победы над Японией установить, что 3 сентября является днем всенародного торжества—праздником победы над Японией.

3 сентября считать на рабочих днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИЙ.  
Москва, Кремль 2 сентября 1945 г.

## В Совнаркоме СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 3 сентября праздника победы над Японией Советом СССР постановляется считать с 3 сентября 1945 года на рабочий днем.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским государственным учреждениям 3 сентября этого года в день всенародного торжества—праздник победы над Японией поднять на своих зданиях Государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик.

Пусть аварастует и процветает наша Родина!

